

**ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ „ТЮМЕНЬ“**

**Чемпионат России**

**1998 год**

\* \* \* \* \*

**ФУТБОЛ**

\* \* \* \* \*

**Высший дивизион**

\* \* \* \* \*

**ФУТБОЛ**

\* \* \* \* \*

**ФК „Тюмень“**

**„СПАРТАК“**

**(Москва)**

**ФУТБОЛ**

\* \* \* \* \*

**5 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ  
СТАДИОН ФК „ТЮМЕНЬ“**

## ДОБРЫЙ ВЕЧЕР, УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Позади первый круг чемпионата России. «Тюмень» сегодня играет перенесенный матч 9-го тура с чемпионом страны, лидером первенства по потерянным очкам, легендарным московским «Спартаком».

### ХРОНИКА ПРЕДЫДУЩЕГО ТУРА

«Алания» — «Ростсельмаш» — 0:1,  
 «Уралан» — «Жемчужина» — 2:0,  
 «Крылья Советов» — «Динамо» — 1:0,  
 «Балтика» — «Локомотив» — 0:3,  
 «Спартак» — «Черноморец» — 1:0,  
 ЦСКА — «Шинник» — 0:1,  
 «Торпедо» — «Ротор» — 2:2.

### Положение команд после первого круга

		И	В	Н	П	М	О
1.	«Зенит»	15	8	6	1	26-11	30
2.	«Спартак»	13	7	4	2	19-11	25
3.	«Ростсельмаш»	15	6	6	3	23-16	24
4.	«Локомотив»	15	6	5	4	16-11	23
5.	«Ротор»	15	5	8	2	27-19	23
6.	«Уралан»	15	6	4	5	17-14	22
7.	«Жемчужина»	15	6	4	5	17-16	22
8.	«Алания»	15	5	6	4	15-15	21
9.	«Шинник»	15	5	4	6	12-17	19
10.	«Торпедо»	15	4	7	4	17-16	19
11.	«Балтика»	14	4	7	3	14-16	19
12.	«Крылья Советов»	15	5	2	8	13-20	17
13.	«Черноморец»	15	3	8	4	19-16	17
14.	ЦСКА	15	3	5	7	16-18	14
15.	«Динамо»	15	1	9	5	11-16	12
16.	«Тюмень»	14	1	1	12	7-37	4



### «ТЮМЕНЬ» — «ЗЕНИТ» — 0:5 (0:2)

«Тюмень»,

«Зенит»:

Массленников  
 Асадов  
 Цуканов/Журавлев, 73  
 Жирков  
 Бушманов/Размазин, 27  
 Варламов  
 Гончаров  
 Грехова  
 Долбоносов  
 Царенко  
 Егунов

Березовский  
 Давыдов  
 Кондрашов  
 Бабий  
 Игонин  
 Вернидуб  
 Куртиян  
 Горшков/Куликов, 61  
 Овсепян  
 Максимюк/Клещенко, 62  
 Герасимёц/Дмитриев, 75

1 июля, Тюмень, стадион ФК «Тюмень», 2000 зрителей.

Судьи: В. Овчинников, Енютин, Лукашин (все Москва).

ГОЛЫ: Герасимец, 12 (0:1). Игонин, 39 (0:2). Герасимец, 56 (0:3).

Герасимец, 75 (0:4). Вернидуб, 87 (0:5).

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Асадов, 62.

За день до матча с «Зенитом» в кабинете генерального директора ФК «Тюмень» Александра Пуртова состоялся разговор с теми игроками, перед которыми финансовые вопросы стоят наиболее остро. Александр Андреевич раскрыл карты, поведав о материальной ситуации и ближайших перспективах, попросив, в свою очередь, футболистов сыграть в предстоящих домашних матчах на максимуме своих возможностей, чтобы оказать достойное сопротивление грозным соперникам.

Как видим, убедить их не удалось. С другой стороны, «Тюмень» в очередной раз избежала массового обращения игроков в КДК и сохранила состав (или то, что от него осталось) перед ответственными играми.

Тогда же стало известно, что с командой уже тренируется молодой тюменский воспитанник Роман Баранов, хорошо знакомый болельщикам по выступлениям за «Юниор» и тобольский «Иртыш». За час до игры мы встретили на стадионе не менее хорошо известного вам Эдуарда Загуменного. Как выяснилось, неслучайно. Эдуард в четверг приступил

к тренировкам в составе «Тюмени». Наконец, вместе с «Зенитом» в наше расположение прибыл Дымарчук, переговоры о трансфере которого из Санкт-Петербурга вело руководство клуба. Возможно, в настоящий момент список приобретений уже расширился.

Однако все это — футболисты, на которых «Тюмень» может рассчитывать лишь во втором круге. Появление кого-либо из них сегодня в составе вероятно в случае благоприятного исхода переговоров с ПФЛ. Например, «Зенит» смог опровергнуть нападающего кишиневского «Зимбру» Клещенко уже в последнем матче первого круга. «Тюмень» же такой возможностью не располагала.

Более того, наша команда лишилась Фишмана, травмировавшего голеностоп в Новороссийске. Не вышли на поле из-за травм Клестов и Маслов. Правда, выздоровел либеро Жиров.

В результате, как и в матче с «Черноморцем», номинальный хавбек Гончаров вынужден был играть на месте защитника (впрочем, радует уже то, что вратарю Бабанову не грозил выход на поле в качестве полевого игрока, как это было в Новороссийске, где он уже готовился представать в не совсем привычной для себя роли). В середине поля скрывалось отсутствие Фишмана. Бушманов явно неправлялся со своими обязанностями и был заменен при счете 0:1. Долбоносову в атаке не хватало остроты, а за Царенко питерские защитники следили очень строго. Мало был заметен Егунов.

«Зенит», несмотря на обреченное положение «Тюмени», воздержался от массированного атаки ворот хозяев поля. Гости действовали предельно рационально, соревнуясь в владнокровие, хотя было видно не-вооруженным глазом их превосходство во всех компонентах игры.

На 12-й минуте матча команда Анатолия Бышовца открыла счет забитым мячам после того, как Максимюк с Герасимцом переиграли всю оборону «Тюмени». Первый совершил слалом со своей половины поля, оставив не у дел почти полкоманды соперника, сместился с центра на левый край, откуда и отдал пас в штрафную на свободное место. Защитники проглядели ворвавшегося в их расположение Герасимца, который не упустил своего шанса, положив мяч точно в угол.

На какое-то время наступило затишье. «Зенит» по-прежнему контролировал ситуацию, но каких-либо активных действий не предпринимал. Запомнился опасный удар все того же Герасимца, ставшего позднее автором хет-трика, и созданный им же острый момент на 23-й минуте, когда не получился удар у Горшкова, пославшего мяч рядом со штангой.

На 39-й минуте встречи Игонин выверенным ударом с 17-и метров довил счет. Под занавес первого тайма подключившийся к атаке защитник «Зенита» Кондрашов мог забить третий гол своей команды, но мяч от его головы ушел за лицевую линию.

Во втором тайме характер игры ничуть не изменился. Тюменцы либо не могли, либо не хотели прибавить. Правда, одна из атак все же удалась: Царенко, получив мяч в центре поля, бросил в прорыв по правому флангу Егунова, но тот неточно пробил с угла штрафной. А вскоре Герасимец забил свой второй гол, чем обязан, прежде всего, Бабию, совершившему острейший рейд в штрафную, увенчавшийся опасным ударом, и обороне хозяев, беспомощно наблюдавшей, как мяч катится к линии ворот.

Хорошую возможность повысить свои ставки в глазах Бышовца упустил на 70-й минуте новобранец «Зенита» Клещенко. Поданный Герасимцом в штрафную мяч угодил ему в руку. Через пять минут неугомонный Герасимец совершает прекрасный сольный проход, обыгрывает Масленникова и делает хет-трик, после чего уступает свое место на поле Дмитриеву. Затем вновь не везет Клещенко, оказавшемуся почти с глазу на глаз с вратарем.

Точку же в этой игре поставил капитан «Зенита» Вернидуб, воспользовавшийся неразберихой в штрафной «Тюмени».

**Анатолий Бышовец, главный тренер «Зенита»:** У нас есть надежды на победу.

— Перед нами стояла задача добить в Тюмени три очка, и не более того. Мы играли на результат. Конечно, рассчитывали на победу, но не предполагали, что добиться ее будет так легко.

Когда за день до матча мы провели тренировку на этом поле, я понял, в каких невероятно тяжелых условиях приходится работать моему коллеге. И еще я впервые, пожалуй, в своей тренерской практике считал, что победа у нас в кармане. Игроки «Тюмени» тренировались с потухшими глазами. Самое страшное, что в них ясно читались обреченность и то, что они никому не нужны.

—**СОВЕТСКИЙ СОЮЗ** —  
—**ФИНАЛЫ КУБКА УЕФА** —  
—**СПОРТИВНАЯ ВИЗИТКА СОПЕРНИКА**

### Достижения

1-е место — (12 раз) — 1936 (осень), 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969, 1979, 1987, 1989.

2-е место (12 раз) — 1937, 1954, 1955, 1963, 1968, 1974, 1980, 1981, 1983, 1984, 1985, 1991.

3-е место (9 раз) — 1936 (весна), 1940, 1948, 1949, 1957, 1961, 1970, 1982, 1986.

### Кубок СССР

Победитель (10 раз) — 1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958, 1963, 1965, 1971, 1992.

Финалист (5 раз) — 1948, 1952, 1957, 1972, 1981.

### Чемпионат России

Сезон	Лига	Место	Очки	Мячи
1992	В	1	43—9	62—17
1993	В	1	53—15	81—18
1994	В	1	50—10	73—21
1995	В	3	63—27	76—26
1996	В	1	72—30	70—34
1997	В	1	73—29	67—30

### Кубок России

Победитель — 1994.

Финалист — 1996.

### Еврокубки

Полуфиналист Кубка чемпионов — 1990/91, Кубка кубков — 1992/93, Кубка УЕФА — 1997/98.

### МЕЖСЕЗОНЬЕ-98

#### Пришли

Парфенов («Днепр», Днепропетровск), Канищев («Алания»), Писарев («Меридиа», Испания), Леонов («Рода» М), Буров, Павленко (оба — «Тюмень»), Джубанов («Локомотив» НН), Алякринский («Монолит» М), Мор («Заря», Луганск), Чижиков (Украина).

#### Ушли

Нигматуллин («Локомотив», М), Дуюн («Ростсельмаш»), Бахарев («Ротор»), Евдокимов («КамАЗ-Чаллы»), Гончаров («Тюмень»), Коновалов, Пятницкий (оба — «Сокол»-ПЖД, Саратов).

### СТАТИСТИКА

#### В чемпионатах СССР [53]

1453 матча, 722 победы, 385 ничьих, 346 поражений, разность мячей 2483 — 1467.

Рекордсмен по числу сыгранных матчей — Игорь Нетто (367). Лучший бомбардир — Никита Симонян (133 мяча).

Рекордсмен за сезон — Никита Симонян (34 мяча — 1950).

Самая крупная победа — 8:0 — над «Динамо» (Одесса) — 1939.

Самое крупное поражение — 1:6 — от СКА (Ростов-на-Дону) — 1984.

#### В чемпионатах России [6]

189 матчей, 123 победы, 48 ничьих, 18 поражений, разность мячей 431 — 149.

Рекордсмен по числу сыгранных матчей — Рамиз Мамедов (125). Лучший бомбардир — Андрей Тихонов (44 мяча).

Рекордсмен за сезон — Владимир Бесчастных (18 мячей — 1993).

Самая крупная победа — 8:2 — над «Уралмашем» (Екатеринбург) — самые крупные поражения — 0:2 — от «Зенита» (Санкт-Петербург) — 1992, 1996, «Ростсельмаша» — 1993, «КамАЗ-Чаллы» — 1995, «Алании» — 1997.

### Футбол в Тюменской области

Тюменские болельщики станут первыми, кто в нынешнем сезоне будет лицезреть «Спартак», без лучшего футболиста страны прошлого года Дмитрия Аленичева. Мы предлагаем вам отчет с пресс-конференции по случаю отъезда Аленичева в Италию, опубликованный на страницах еженедельника «Футбол».

### «СПАРТАК»: РАСПРОДАЖИ НЕ БУДУТ

Руководство ФК «Спартак» (Москва) впервые в практике российского футбола устроило пресс-конференцию в связи с отъездом в итальянскую «Рому» лучшего футболиста России прошлого сезона Дмитрия Аленичева, помимо которого «Спартак» на ней представляли вице-пре-

зидент клуба Григорий Есауленко, генеральный директор Юрий Заварзин и пресс-атташе Александр Льзов. Отсутствовал президент ФК «Спартак» и главный тренер команды Олег Романцев, срочно приглашенный в московскую мэрию.

На вопрос, почему руководство «Спартака», обещавшее до конца нынешнего сезона сохранить нынешний состав команды, все-таки отпускает Аленичева, Есауленко ответил так:

— Мы были намерены твердо придерживаться своего обещания. Весной, например, того же Аленичева пожелал приобрести «Милан», но мы ответили, что он не продается. Когда же прежний тренер «Милана» Капелло ушел в отставку, сменивший его Дзаккерони заявил, что Аленичев ему не нужен. Руководителям «Ромы» мы также ответили отказом, но они проявили настойчивость, провели переговоры с Аленичевым, предложив ему пятилетний контракт, от которого он просто не смог отказаться. По своим финансовым условиям «Спартак» не может конкурировать с клубами Италии, Германии, Испании. И мы вошли в положение игрока. Ведь для Аленичева такое предложение может стать последним шансом.

Сам Аленичев первым делом заметил, что удивлен тем ажиотажем, который возник вокруг его перехода. Заметно волнуясь, он сказал:

— Мне очень тяжело уходить из «Спартака», но я давно мечтал играть в чемпионате Италии, самом сильном, на мой взгляд, в мире, в этом целом футбольном созвездии из различных стран и континентов. «Рома» — это не хихонский «Спортинг», это очень интересная команда, и я не смог отказаться от такого варианта.

Побывав недавно в Риме, я познакомился с президентом клуба, с тренером Зденеком Земаном, убедился в том, что со мной они связывают большие надежды. Когда Земан познакомил меня с предстоящим тренировочным процессом, стало немножко даже страшновато, поскольку придется перестраиваться. Ведь не секрет, что в «Спартаке» основное внимание уделяется работе с мячом, а в «Рome» иногда в течение двухчасовой тренировки игроки мяча вообще не видят. Конечно, я рисую, очень рисую, переходя в один из ведущих итальянских клубов, но думаю, что преодолею все трудности акклиматизации, а умения и сил хватит, чтобы проявить себя.

Последний матч за «Спартак» я сыграю 1 июля против «Черноморца».

На вопрос, как он отнесся к заявлению главного тренера сборной России Бориса Игнатьева об отставке, Аленичев ответил так: «Непонятно, почему Борис Петрович решил уйти именно сейчас. Логичнее это было бы сделать сразу после того, как сборная России не попала на чемпионат мира».

Не станет ли переход Аленичева началом новой распродажи «Спартака»? — этот вопрос волновал многих.

— Нет, — твердо пообещал Григорий Есауленко. — До окончания выступлений «Спартака» в турнире Лиги чемпионов никто от нас больше не уедет. Хотя приглашения есть. Например, голландский «Аякс» давно обивает пороги нашего клуба в стремлении заполучить Егора Титова, но мы отвечаем категорическим отказом.

Намерен ли «Спартак» усилить свой состав во время летней заявочной кампании?

— Намерен, — ответил Есауленко. — Вероятно, добавятся еще один вратарь, два защитника и полузащитник. (В кулуарах пресс-конференции среди прочих назывались имена нынешних торпедовцев Бушманова и Самарони). Решил вернуться в команду из леверкузенского «Байера» полузащитник Артем Безродный.

Журналистов интересовали и другие темы, например, как обстоит дело со строительством спартаковского стадиона.

— На поряжении последних семи-восьми месяцев мы испытываем мощное сопротивление в решении этого вопроса со стороны разного рода функционеров, — ответил Юрий Заварзин. — Обещанная «Спартаку» территория стадиона «Искра» на Сельскохозяйственной улице так и не была ему выделена. И другого места в Москве для нас не нашлось. Все это заставило нас обратиться к администрации Московской области с просьбой определить земельный участок под строительство стадиона для «Спартака». Может быть, хотя бы областная администрация проявит заинтересованность в наших проблемах.

## СПОНСОРЫ ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА «ТЮМЕНЬ»

- Компания «Кит» — представитель концерна «Монро».
- Сеть магазинов бытовой техники «Маэстро».
- ЗАО «Заречье».
- ОАО «Сибпредком».
- Салон-магазин «Диоска».
- Пивоваренный завод торговой марки «Юллен».

\* \* \*

## СОСТАВЫ КОМАНД

### ФК «ТЮМЕНЬ»

Олег МАСЛЕННИКОВ (1971)  
Григорий СОКОЛОВСКИЙ (1972)  
Владимир БАБАНОВ (1978)

Евгений МАСЛОВ (1966)  
Андрей ЖИРОВ (1971)  
Игорь ВАРЛАМОВ (1971)  
Ариф АСАДОВ (1970)  
Алексей КЛЕСТОВ (1974)  
Константин ДЫМАРЧУК (1977)

### «СПАРТАК»

#### Вратари

Александр ФИЛИМОНОВ (1973)  
Аристид ПАНАЙОТИДИ (1971)  
Алексей КОТЫЛЕВ (1981)  
Дмитрий ЕПИФАНОВ (1978)  
Андрей СИДЕЛЬНИКОВ (1980)

#### Защитники

Дмитрий ХЛЕСТОВ (1971)  
Дмитрий АНАНКО (1973)  
Мироslav ROMAШЕНКО (1973)  
Сергей ГОРЛУКОВИЧ (1961)  
Вадим ЕВСЕЕВ (1976)  
Алексей АЛЯКРИНСКИЙ (1976)  
Виктор БУКИЕВСКИЙ (1979)  
Дмитрий ГУНЬКО (1976)  
Олег КУЗЬМИН (1981)  
Эдуард МОР (1977)  
Александр МУРУШКИН (1979)  
Дмитрий ПАРФЕНОВ (1974)  
Сергей ХИМИЧ (1977)

#### Полузащитники

Сергей ПОДПАЛЬНЫЙ (1963)  
Владимир ДОЛБОНОСОВ (1970)  
Константин ФИШМАН (1977)  
Игорь КАЧМАЗОВ (1968)  
Дмитрий БУШМАНОВ (1978)  
ЦУКАНОВ (1977)  
Сергей ЖУРАВЛЕВ (1976)  
Александр ГРЕХОВ (1977)  
РАЗМАЗИН (1976)  
ЩЕПИКОВ (1974)  
Виктор ГОНЧАРОВ (1976)

Андрей ТИХОНОВ (1970)  
Илья ЦЫМБАЛАРЬ (1969)  
Валерий КЕЧИНОВ (1974)  
Егор ТИТОВ (1976)  
Алексей МЕЛЕШИН (1976)  
Константин ГОЛОВСКИЙ (1975)  
Алексей ЗАЛЬДНЕВ (1980)  
Алексей КОЧАРЫГИН (1976)  
Алексей ЛЕОНОВ (1977)  
Сергей СКОБЛЯКОВ (1977)

#### Нападающие

Александр ЦАРЕНКО (1967)  
Валентин ЕГУНОВ (1976)

Анатолий КАНИЩЕВ (1971)  
Николай ПИСАРЕВ (1968)  
Александр ШИРКО (1976)  
Максим БУЗНИКИН (1977)  
Владимир ДЖУБАНОВ (1975)  
Робсон Луис Переира да СИЛЬВА (1974)  
Сергей ЛУТОВИНОВ (1975)  
Денис АНТИПОВ (1977)  
Владимир КУЗЬМИЧЕВ (1979)  
Вадим РОМАНОВ (1978)  
Вадим ЧИЖИКОВ (1974)

#### Генеральный директор ФК

ЮРИЙ ЗАВАРЗИН

Главный тренер и президент ФК

ОЛЕГ РОМАНЦЕВ

#### Тренеры

ВИКТОР САМОХИН  
ЮРИЙ ДАРВИН  
СЕРГЕЙ РОДИОНОВ  
ФЕДОР ЧЕРЕНКОВ

АЛЕКСАНДР ПУРТОВ

Главный тренер

АЛЕКСАНДР ИГНАТЕНКО

ЕВГЕНИЙ СИДОРОВ  
РАВИЛЬ УМЫРОВ

СУДЬИ: Николай Левников, Михаил Семенов, Виктор Лебедев (все — Санкт-Петербург).